



# 不看学历,农民也能评职称

## 济宁市任城区21人获评职业农民职称

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸  
实习生 魏林 通讯员 崔艺献 卢平

日前,济宁市任城区开展了首批职业农民的职称评定工作。职业农民借助农业科技知识,将新的种植方法、新的农业理念运用到生产过程中去,使农业生产呈现出新的状态。目前任城区已有21人获评职业农民职称。



刘启恒(左)向评审专家介绍耕作方式。

### 研究林业种植30年 如今也能参与评职称

7月11日上午,11位任城区的农业专家首先来到位于李营街道的山东省法桐研究院。“病虫害问题是所有农民都很头疼的问题,我们期待从源头上解决,通过改造法桐的基因,研发出法桐新品种,就能让虫子不再吃它。”稍作停顿,院长李卫东又补充说,这样不需要喷洒农药,也就不会产生环境污染了。

说起法桐,皮肤黝黑的李卫东可以说滔滔不绝。在他的引领下,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进了法桐的培养室。在这里,成百上千株法桐的幼苗存放在培养皿内,研究员们熟练的记录着每一株幼苗的生长情况,不时还要从计算机里调取信息进行比对研究。

“繁育新品种,组织培养是最好的方式,我们主要采用的也是这个办法,组织培养后再去种植。研究院有7500亩地,一共栽种了50万株新品种。”言语中,李卫东充满了自豪,“‘枫叶型’和‘四倍体’都是我们的新品种,每个品种特点不同,适用的种植地区也不同。”带领评审专家参观了研究所院内种植的法桐树后,李卫东补充说,“比如‘枫叶型’,它的特点就是无毛无球,生长迅速,环保、观赏、速生性都很强,在道路两边就可以种植。”

到今年已经与林业种植打了30年交道的他,仅2018年一年,就参与研究了研究院立项的“‘华农游龙’法桐新品种繁育推广一体化建设项目”与“悬铃木(法桐)新品种的培育及其推广应用”两个项目。这样的研究经历,让李卫东并不像传统农民那样守在田间地头靠天吃饭,而是先把幼苗培育“装在罐子里”,再去林区推广种植,深刻诠释了将科学技术

应用到农业生产中去。

### 参评种类多种多样 更注重专业技术骨干

“在我们的传统印象里,大部分农民的文化水平都不高,和国外农业、农民都存在较大差距。”谈及这次职业农民评定,李卫东颇是感慨说,利用新型职业农民职称评选去促进、推动农民学习,对农业种植、经营都是一次大促进。

和李卫东类似,济宁园艺科技发展有限公司的技术员刘启旭,也是通过农业科技的开发、推广参与新型职业农民职称评定的。此外,还有部分农业种植个体户,通过土地流转,进行大规模的农业种植,如南张镇蔬菜种植专业户王灿、恒丰采摘园的负责人刘启恒等。

“我们搞农业五年了,毕业后我俩一开始做广告生意,后来听说国家有农业相关政策扶持,何况‘民以食为天’,农产品的未来肯定有市场,所以我和老刘就索性回到老家种地了。”在恒丰采摘园,负责人刘启恒的妻子对记者说,他们也是一边摸索、一边学习,经常去外地参加培训。五年了,终于摸索出了一点“门道”。

这座位于南张镇东陈村的采摘园,因为离济宁市区较近,借此优势发展特色农业,种植草莓、葡萄等瓜果和其它作物。“年前来采摘草莓的,三十块钱一斤,后来疫情原因只能自行采摘后卖到城里,也能卖到二十块钱一斤。”刘启恒心满意足的告诉专家,除去幼苗、肥料、雇人还有一些杂七杂八的钱,夫妻俩一年能收入五六万。

### 7人获得中级职称 享系列优惠扶持政策

记者从任城区人力资源和社会保障局了解到,虽然职业

农民评定工作在全市已经开始,但像这种“专家到田间地头实地考察评定”的方式还是第一次。“这种形式就是为了凸显职业农民评定重业绩不重学历,只要你扎根农村致力于科技兴农,就可以参与评定。”任城区人社局专业技术人员管理科科长刘杰介绍说。

在经过实地考察评审之后,专家对所有参评的职业农民又进行了为期三天的论证。最终,参评的职业农民中有7人获评中级职称,晋升为“农民农艺师”,另有14人获评初级职称,晋升为“农民助理农艺师”。刘杰告诉记者,接下来公示期结束后,获评职称的职业农民将获得资金补助。其中,中级一次性补贴2000元,初级一次性补贴1000元。

此外,这些获得职称的职业农民未来将优先安排为科技示范主体,承担农业科技试验、示范、推广任务并享受国家给予的良种、化肥、农药、农机具及资金等方面的扶持。并且优先兴办农业技术精英型实体,开展农业生产技术有偿服务,享受国家规定的信贷、税收等一系列优惠政策。

记者了解到,2019年下半年,济宁市入选了职业农民职称评定试点城市,循着东营市的先例,基于山东省新型职业农民职称制度,结合本地实际情况,制定了济宁市任城区2019年度职业农民职称中、初级评审委员会评审工作方案。新型职业农民职称的评定,贯彻落实了习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要指示和党的十九大精神,为推进乡村振兴提供人才和智力支持。济宁市人社局专业技术人员管理科科长张军评价说:乡村振兴的核心还是在人才,进行职业农民的职称评定一方面选出现有的农业人才,另一方面也能起到示范与导向作用。

## 邹城市供电公司举办 反腐倡廉警示教育讲座

本报济宁8月6日讯(通讯员 许伟健) 为进一步加强反腐倡廉建设,提升全员廉政建设水平,促进管理提升,营造邹城市供电公司良好发展环境,8月1日上午,邹城市供电公司举办2020年反腐倡廉警示教育讲座。

专题讲座上,邹城市委常委、监委委员、市廉政教育中心主任邵德运围绕《筑牢法纪防线 永葆清廉本色》这一主题,从认清当前形势、增强廉政意识;对照典型案例、明晰岗位风险;

构筑拒腐防线,确保廉政从业等三个方面就当前党员领导干部、国企员工常见的违法违纪行为进行分析,提出了反腐倡廉对策建议,为电力员工上了一堂精彩的反腐倡廉警示教育专题讲座。

通过反腐倡廉专题讲座,市供电公司广大党员干部的法律意识、责任意识、思想意识和拒腐防变能力得到增强,讲政治、明规矩、知红线、守底线,廉洁从业的纪律自觉与行为自觉大幅提升。

## 中国人寿品牌价值 升至4158.61亿元

本报济宁8月6日讯(通讯员 郑勇) 8月5日,世界品牌实验室(World Brand Lab)发布2020年“中国500最具价值品牌”报告,中国人寿连续17年入选,位列榜单第5位,品牌价值高达4158.61亿元,持续领跑中国金融保险行业。

世界品牌实验室是国际领先的品牌价值研究机构,由1999年诺贝尔经济学奖得主罗伯特·蒙代尔担任主席,其每年发布的“中国500最具价值品牌”报告基于

综合分析企业经营状况、品牌收益、消费者研究等对品牌价值进行测评。

中国人寿连续17年入选《财富》“世界500强”,2019年位列第51位。

中国人寿连续13年入选由世界品牌实验室编制并发布的《世界品牌500强》,2019年位列第132位。

此外,中国人寿集团成员单位广发银行排名提升27位,创历史最好成绩,位列银行第9位,在股份制银行中居于前列。